



酒泉卫星发射中心完成第100次发射任务

据新华社酒泉4月17日电 我国16日上午在酒泉卫星发射中心使用长征四号乙运载火箭成功将风云三号07星送入太空。这是酒泉卫星发射中心今年完成的第10次航天发射任务，也是发射场一发射工位完成的第100次发射任务。

这个发射工位是我国首个钢筋混凝土为主体结构的发射工位，2003年5月正式投入使用，具备

执行“风云”等多型号、不同载荷的卫星发射任务能力，迄今已成功将世界首颗量子科学实验卫星、我国首颗暗物质粒子探测卫星等190余颗卫星送入预定轨道。

20年间，这个发射工位历经十余次可靠性改造提升，火箭测试发射技术智能化水平不断提高，逐步实现了自动化测试、自动化判读。“随着火箭测试发射控制技术不断进步以及人员能力持续

提高，我们逐步建成一人多岗、一专多能的人才队伍，组建了3支独立的‘型号团队’，可以相互独立并行完成本型号任务测试发射工作。”中心测发部门常规液体火箭发射任务责任总师张晓强说。

酒泉卫星发射中心地处戈壁大漠，针对可能出现的低温、高温、沙尘、雨雪等各种极端天气，他们根据火箭转运至这个发射工位后必须保持的温度、湿度和洁

净度要求，对火箭封闭区、卫星封闭区、各工艺测试间空调系统进行全面升级，确保卫星和火箭处于良好的测试环境。

“20年间，这个发射工位执行任务次数从每年几次增加到每年10余次，测试发射流程从两个月缩短为现在的半个月，射后恢复周期从10余天压缩到短短几天……卫星发射频率显著升高、测试流程持续优化、射后恢复效

率不断提升，发射工位的成本效益和保障能力日益增强。”中心测发领域专家贺鹏举说。

据了解，酒泉卫星发射中心今年还将完成神舟十六号、十七号载人飞船等航天发射任务。中心领导表示，他们将以严谨的作风、严格的质量、严明的责任抓状态确认、抓过程控制、抓节点把关，确保航天发射任务次次圆满完成。

凝神谋发展 实干兴陇原
“三狐三促”行动进行时

“议事会”上村民表诉求 党群通力协作解难题



“民事直说”议事会现场。

“每逢下雨，我们社漫水桥路面都会被水淹没，长满青苔，上次我经过的时候脚没踩稳，还摔了一跤，我们社200多人都要从这里过路哩！”

“我们社的学生娃娃天天骑车上学，一不小心就在那里摔倒，太危险了。”

“春耕开始了，这路滑不安全，来回运送籽种化肥特别不方便，村上能不能想想办法，把这个问题解决一下？”

近日，水莲村杨庙社村民在陇南民事直说“1234”工作法现场会上纷纷提出诉求。

水莲村位于陇南市徽县水阳镇东部9公里处，耕地面积2140亩，自古就是徽县的主要产粮区。全村辖4个村民小组，192户757人，其中杨庙社有68户256人。而村民在“民事直说”议事会上提出急需整

修的漫水桥，正是通往杨庙社的交通要道，因近年来暴雨冲刷导致路面受损严重，影响群众安全通行。

为尽快解决这件群众愁心事，水莲村“两委”自觉领办，积极商讨谋划，明确分工、责任到人，第一时间组织本村技术人员，筹备工程机械、建筑材料等，并发动十余名党员群众协助施工。在全村党员、干部、群众通力协作下，历时一个星期，一座崭新的涵洞桥呈现在群众面前。

“辛苦你们了，这个路修好了，以后路过再也不用发愁了，你们办了件大实事啊。”走在新修的桥上，过往的群众纷纷竖起大拇指。

“满意！非常满意！党员干部冲锋在前，很快修缮了水淹路面，解决了我们的出行难

问题，真是为群众办了件大好事！”在针对这件事进行满意度测评时，村民杨文祥高兴得合不拢嘴。

据介绍，在陇南市全面推行的陇南民事直说“1234”工作法，坚持从解决群众最关心、最现实的问题入手，全方位化解群众诉求，把改善基础设施与农村人居环境整治相结合，用心、用情、用力解决群众反映最强烈、最突出的急难愁盼问题，增进了民生福祉，提升了幸福指数。截至目前，已累计在徽县范围内开展固定说事日活动1278场次，收集群众意见建议4212件，已办理4025件，办理率达95.56%，让村民有了实实在在的获得感和幸福感，赢得了老百姓的好评和赞扬。

文/图 奔流新闻·兰州晨报 通讯员 马斌 记者 张秀芸

关于癌症 您了解多少？

今年4月15日至21日是第29届全国肿瘤防治宣传周，今年的主题是“癌症防治、全面行动——全人群、全周期、全社会”。

世界卫生组织认为癌症是一种生活方式疾病，三分之一的癌症完全可以预防。癌症和肿瘤一样吗？为什么会得癌症？体检报告出现“肿瘤”征象该怎么办？4月17日，记者就此采访了甘肃省中心医院肿瘤内科主任熊彬。



熊彬

阻消化道、梗阻血管以及脑部的一些重要结构导致死亡；第二，癌症的浸润和破坏作用，引起穿孔、出血等一些危险的并发症。

问：为什么说癌症难治？

答：癌症通常很难治愈，是由癌症细胞特有的生物学行为所决定的。癌症在生长、增殖过程中，常会发生对周围组织的侵袭、浸润，甚至是发生转移等情况。有一些癌症早期的症状不明显，导致患者延误就诊时机，就诊时多为晚期，使患者不能通过手术切除达到根治。还有一些癌症本身恶性程度就比较高，早期就发生了播散，并且对于目前的各项抗癌治疗的敏感性不高，治疗后效果差，因此也导致癌症难以治愈。但是，早期癌症如果能够及时发现，并经手术治疗后，多数患者可以治愈。

问：体检报告出现“肿瘤”征象，该怎么办？

答：所有的肿瘤标志物都只具有参考价值，任何一种恶性肿瘤的确诊都必须以细胞学、病理学/免疫组化结果为金标准。发现肿瘤标志物异常，应该选择正规医院就诊，专科医生会结合影像学诊断作出初步判断，离开影像学资料去单纯看待肿瘤标志物是没有意义的。如肺部低剂量CT正常，没有看到结节或块影，即使某一项或多项肿瘤标志物轻微高出正常范围，就没必要担心罹患肺癌。还需要注意的是，肿瘤标志物阴性也并不能排除罹患肿瘤，相当多的肿瘤包括肺癌，肿瘤标志物的浓度可以是正常的。

奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰 实习生 张琪

问：癌症和肿瘤一样吗？

答：癌症和肿瘤这两个词经常通用，但从它们所涵盖的范畴讲，这两个词还是有一些区别的。肿瘤的范畴相较癌症更大，肿瘤包括良性肿瘤、恶性肿瘤，而癌症也就是恶性肿瘤。

问：为什么会得癌症？

答：癌症主要是在后天的因素下，长期刺激作用下产生的。遗传在癌症的发病因素中占10%-15%，剩下约90%发病因素主要是后天因素决定的，比如说环境因素、病毒感染、细菌感染、不良生活习惯、吸烟、嗜酒、缺乏运动等都是导致患上癌症的一些因素。因此，一种原因不能完全解释癌症的发生。

问：癌症为什么会致死？

答：人们谈癌色变，就是因为癌症往往会导致死亡。早期癌症，在积极治疗的情况下，是容易治愈的，但是中晚期癌症往往面临着肿瘤复发、转移等比较棘手的临床问题，使病情发展越来越重，导致人体的机能受损，威胁人的生命。

癌症导致死亡的因素有两种：第一，癌症的占位效应，梗

甘肃省物业行业管理协会二届四次次会议做出部署 积极探索“物业服务+互联网+社商服务”新模式

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张继培)4月16日，甘肃省物业行业管理协会第二届四次会议在兰州召开。会议审议并通过了《甘肃省物业管理协会第二届理事会2022年工作报告(审议稿)》《甘肃省物业管理协会第二届理事会2023年工作计划(审议稿)》《甘肃省物业管理协会会员单位年度积分管理办法(审议稿)》，表彰公布了该协会评选出的2022年度甘肃省物业企业融入基层社区治理先进单位共86家。

据介绍，甘肃省物业管理协

会第二届理事会2023年工作将通过物业行业职业技能大赛等15个方面展开，以推进甘肃物业行业持续健康有序发展。

15个方面的工作包括：筹建甘肃省物业管理行业协会党组织，引导企业成立党组织，扩大党建覆盖面，推动“红色物业”工作全覆盖；根据实际情况，组织有意愿的会员企业赴外省学习考察，把好的发展理念和先进经验带回来，邀请专家学者举办各类讲座、论坛，引导甘肃省物业企业转型升级；根据《关于申报

2022年度优秀示范物业项目的通知》，在5月继续开展项目评审验收工作；组织调研组，赴全省各市州物业管理行政主管部门、行业协会和物业企业开展物业行业发展专题调研；9月举办第六届甘肃省物业管理行业物业管理、电工、水暖工、客服、秩序维护员和消防操作员6个工种的职业技能大赛；开展行业“以大带小、以强带弱、结对帮扶”工作，帮扶中小物业服务企业发展；探索“物业服务+互联网+社商服务”新模式。

